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Instrukcja dla zdajacego
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2.
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12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— whpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skiadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(] | [B] | [€] | [O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W 6D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.
OlEED

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wsZystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Zatadunek, przew6z i wyladunek to czynno$ci realizowane podczas procesu

A. przewozowego.
B. magazynowego.
C. reklamacyjnego.
D. organizacyjnego.

Zadanie 2.

Do czynnosci handlowych procesu transportowego zalicza si¢

A. wystawienie faktury za ustugg i pobranie naleznosci.

B. sporzadzenie dokumentow i zaplanowanie trasy przewozu.

C. uformowanie i zabezpieczenie fadunku w $rodku transportowym.

D. dojazd do miejsca zatadunku i podstawienie §rodka transportu pod zatadunek.

Zadanie 3.

Przewo6z tadunku do klienta przy zastosowaniu posrednich punktéow przetadunku z pojazdow o wigkszym
tonazu na odpowiednio mniejsze stosowany jest przy organizacji przewozu z zastosowaniem modelu

A. sztafetowego.
B. obwodowego.
C. wahadlowego.
D. promienistego.

Zadanie 4.

Przewéz towaréw z punktu nadania do punktu odbioru, ktory przebiega przez terytorium kilku panstw Unii
Europejskiej, jest ustuga transportu

A. krajowego.

B. kabotazowego.

C. transkontynentalnego.

D. wewnatrzwspdlnotowego.

Zadanie 5.

Zespot skladajacy sie ze S$rodkéw transportowych, infrastruktury, ludzi oraz zasad i regul, ktére sa
odpowiedzialne za przemieszczanie osob 1 tadunkéw z punktow poczatkowych, poprzez ewentualne punkty
przetadunkowe, do punktéw koficowych to

proces spedycyjny.

tancuch logistyczny.

system transportowy.
energochtonnos$¢ transportu.

oSawp
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Zadanie 6.
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Przew6z na trasie 840 km realizowany jest przez zaloge dwuosobows, zgodnie z ustawa o czasie pracy
kierowcow. Pojazd porusza si¢ ze Srednig predkoscia eksploatacyjng 56 km/h. O ktoérej godzinie najpdzniej
powinna wyjecha¢ zatoga, aby pojazd mogt by¢ podstawiony pod odprawe celna o godzinie 20:45?

A.
B.
C.

D.

Zadanie 7.

O godzinie 4:15
O godzinie 5:00
O godzinie 5:45
O godzinie 6:30

Ktory typ naczepy przedstawiony jest na zdjgciu?

A. Bimodalny.
B. Klonicowy.
C. Uniwersalny.
D. Niskopodwoziowy.
Zadanie 8.
Do przeniesienia kontenerow serii ISO 10 ft, 20 fi, 30ft lub 40 ft z naczep na wagony w systemie lo-lo (Lift
On Lift Off) stuzy
A. ukfadnica.
B. przenoénik.
C. suwnica bramowa.
D. obrotnica wagonowa.
Zadanie 9.
Przedstawiony $rodek transportu stuzy do przewozu
A. zwierzat.
B. kruszywa.
C. zbiornikéw z gazem.
D. tadunkéw tatwopalnych.
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Zadanie 10.

Na ktérym zdjeciu przedstawiona jest rampa samochodowa zebata?

Zadanie 11.

Nadawca nadat 1 200 sztuk opakowan zbiorczych do przewozu na paletach typu EUR. Na jednej palecie
mogg znajdowac si¢ maksymalnie trzy warstwy tadunku, a w jednej warstwie 4 sztuki opakowan zbiorczych.
Ile naczep potrzeba do zrealizowania przewozu, jezeli do jednej naczepy mozna zatadowaé¢ maksymalnie
20 paletowych jednostek tadunkowych?

A. 2 naczepy.
B. 3 naczepy.
C. 4 naczepy.
D. 5 naczep.
Zadanie 12.

Wymagania kwalifikacyjne, jakie powinien spetnia¢ kierowca wykonujacy zarobkowe przewozy drogowe,
oraz zasady wydawania licencji na wykonywanie transportu drogowego reguluje ustawa

o0 czasie pracy kierowcow.
o transporcie drogowym.
prawo o ruchu drogowym.
prawo przewozowe.

ooy
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Zadanie 13.

Prawo o ruchu drogowym

6. tadunek wystajacy poza ptaszczyzny obrysu pojazdu mozie by¢ na nim umieszczony tylko przy zachowaniu
nastepujacych warunkdw:

1) tadunek wystajacy poza boczne ptaszczyzny obrysu pojazdu moze by¢ umieszczony tylko w taki sposéb, aby
catkowita szerokosé pojazdu z fadunkiem nie przekraczata 2,55 m, a przy szerokosci pojazdu 2,55 m nie przekraczata
3 m, jednak pod warunkiem umieszczenia fadunku tak, aby z jednej strony nie wystawat na odlegtos¢ wieksza niz
23cm,

2) tadunek nie moze wystawac z tytu pojazdu na odlegtos¢ wieksza niz 2 m od tylnej ptaszczyzny obrysu pojazdu lub
zespotu pojazddow; w przypadku przyczepy ktonicowej odlegtosc te liczy sie od osi przyczepy,

3) tadunek nie moze wystawaé z przodu pojazdu na odlegtosé wiekszg niz 0,5 m od przedniej ptaszczyzny obrysu
i wiekszej niz 1,5 m od siedzenia dla kierujgcego.

7. Przy przewozie drewna dtugiego dopuszcza sie wystawanie tadunku z tytu za przyczepe ktonicowa na odlegtos¢ nie
wiekszg niz 5 m.

Zgodnie z prawem o ruchu drogowym, fadunek wystajacy poza plaszczyzny obrysu pojazdu nie moze
wystawac z przodu pojazdu, od przedniej ptaszczyzny obrysu, na odlegtos¢ wigksza niz

A. 0,550m
B. 2,55m
C. 3,00m
D. 500m

Zadanie 14.

Migdzynarodowym dokumentem celnym, ktéry umozliwia i usprawnia czasowg odprawe celng towarow,
wywozonych do panstw zrzeszonych, w celach akwizycyjnych i wystawienniczych, a takze wyposazenia
zawodowego, jest karnet

A. TIR
B. ATP
C. ATA
D. CMR

Zadanie 15.

Na podstawie konwencji ADR realizowany jest przewo6z

A.  warzyw.
B. zwierzat.

C. paliw ptynnych.
D. tadunkéw ponadnormatywnych.

Zadanie 16.

Ladunki niebezpieczne transportem morskim przewozone sg zgodnie z warunkami zawartymi w konwenc;ji

A. RID

B. DGR

C. IATA/DGR
D. IMDG/Code
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Zadanie 17.

Trasa przewozu tadunku to Poznan — Konin — Krotoszyn — Poznan. Ile wyniesie praca przewozowa
wykonana przez pojazd o tadownosci 12 ton, jezeli zlecenie transportowe realizowane jest wedlug modelu

(?
obwodowego? Masa tadunku przewozonego | Odlegtos¢ na danym
A. 2100 tkm Trasa przewozu na danym odcinku odcinku
B. 2700 tkm ! km
C. 3600 tkm Poznari — Konin 12 100
D. 43800 tkm Konin — Krotoszyn 6 100
Krotoszyn — Poznan 9 100
Zadanie 18.

Catkowity czas trwania kursu wyniost 25 h 15 minut i obejmowat obowigzkowa przerw¢ w prowadzeniu
pojazdu rowng 45 minut oraz regularny nieprzerywany jedenastogodzinny wymiar obowigzkowego
odpoczynku.

Z jakg predkoscig techniczng zostat wykonany przewo6z samochodem cigzarowym, jezeli zadanie realizowane
byto przez zatoge jednoosobowa, a odlegto$é z punktu nadania do punktu odbioru wynosita 810 km?

A. 50 km/h
B. 53 km/h
C. 56 km/h
D. 60 km/h

Zadanie 19.

W minionym roku tabor samochodowy wykonat prace przewozowa réwng 2 400 000 tkm oraz przewidzt
80 000 przesylek, a koszty transportu w tym okresie wyniosty 1 200 000 zi. Ile wynioést koszt obshugi jedne;
przesyiki?

A, 0,07z
B. 0,50z
C. 2,00 zt
D. 15,00zt
Zadanie 20.

W przeciagu miesigca zrealizowano 180 zlecen transportowych i obliczono, Ze parametr niezawodnosci
transportu ksztattowat si¢ na poziomie 95%. Ile zlecen zostalo wykonanych nieterminowo?

A. 10 zlecen.
B 9 zlecen.
C. 8 zlecen.
D 7 zlecen.
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Zadanie 21.

Przedsigbiorstwo transportowe otrzymato zlecenie realizacji przewozu 20 paletowych jednostek
fadunkowych o masie brutto 700 kg kazda. Do wykonania tego zadania najkorzystniejszym ze wzgledu na
swoja fadownos¢ bedzie tabor

A. dostawczy.

B. niskotonazowy.
C. dredniotonazowy.
D. wysokotonazowy.

Zadanie 22.

W drodkach transportu, w ktorych utrzymywana jest stala temperatura podczas calego procesu
transportowego, przewozi si¢ tadunki

A. wrazliwe na oddzialywanie §wiatla.
B. wrazliwe na zmiany temperatury.
C. wrazliwe na dziatanie wilgoci.

D. wrazliwe na zapachy obce.

Zadanie 23.

Jarzma, klatki, metalowe kosze, pojemniki azurowe i skrzynie ze $cianami azurowymi naleza do grupy
opakowan

A. do jednorazowego uzytku.

B. ulegajacych naturalnemu procesowi rozktadu.
C. jednostkowych catkowicie ostaniajacych wyrob.
D. transportowych czgsciowo ostaniajagcych wyrob.

Zadanie 24.
Jaka funkcj¢ pelnia dane umieszczone na opakowaniu informujace o produkcie, producencie, sposobie

obchodzenia si¢ z produktem i jego uzytkowaniem?

A. Ochronna.

B. Sprzedazna.

C. Informacyjna.
D. Marketingowa.

Zadanie 25.
Urzadzeniem przedstawionym na rysunku jest

A. pomost przejezdny.
B. podnosnik koszowy.
C. wozek platformowy.
D. podno$nik nozycowy.
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Zadanie 26.

Intermodalng jednostkg transportowa, oznaczong symbolem C 1 o wymiarach zewnetrznych
6058 x 2438 x 2438 mm (dl. x szer. X wys.), jest kontener

A. 10ft
B. 20ft
C. 30ft
D. 40 ft
Zadanie 27.

Na ktérym zdjeciu przedstawiono naczepg do przewozu materiatéw budowlanych takich jak cement
w workach, pustaki, cegta?

Zadanie 28.

W jednej warstwie na palecie zmiesci si¢ 5 kartonow. Masa netto palety wynosi 20 kg, a masa jednej
uformowanej paletowej jednostki tadunkowej (pjl) nie moze przekroczyé 720 kg. Ladunki mogg byé
spietrzone na palecie w jednakowych, rownych warstwach. Ile minimalnie zostanie uformowanych pjt
z 3 200 sztuk kartonéw o masie 35 kg kazdy?

A. 183 pjt
B. 178 pjt
C. 168 pit
D. 160 pjt
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Zadanie 29.

Jaka maksymalng liczbe paletowych jednostek tadunkowych (pjt) uformowanych na paletach typu EUR
mozna zaladowa¢ na naczepg¢ o wymiarach wewnetrznych skrzyni tadunkowej 13600 x 2450 x 2750 mm
(df. x szer. x wys.) i tadownosci 24 000 kg. Wysoko$¢ pjt wynosi 1400 mm, pjt mozna pigtrzy¢ w naczepie,
a waga brutto jednej pjt wynosi 930 kg.

A. 25 pjt
B. 26 pjt
C. 33 pjt
D. 34 pjt

Zadanie 30.

Na palecie o masie wlasnej 33 kg ulozono 24 worki z suchg zaprawa betonowa o wadze 50 kg kazdy.
Ile wynosi waga tadunku brutto w samochodzie, do ktérego zatadowano 18 pjt?

A. 22 19% kg
B. 21600kg
C. 21006kg
D. 19440kg
Zadanie 31.

Ile naczep nalezy uzyé do przewozu 198 pjt w jednej warstwie w naczepach o maksymalnej tfadownosci
33 uformowanych pjt?

A. 3 naczepy.

B. 4 naczepy.

C. 5 naczep.

D. 6 naczep.
Zadanie 32.

—

Przedstawiony znak informuje o

A.  $rodku ciezkosci tadunku.

B. opakowaniu hermetycznym.

C. koniecznosci ochrony tadunku przed wilgocia.

D. konieczno$ci przestrzegania zakresu temperatur podczas przewozu. !

Zadanie 33.

Srodek transportu przewozacy materialy zagrazajace $rodowisku jest oznaczony znakiem

& W oE I
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Zadanie 34.

Ktoérym znakiem powinien by¢ oznaczony pojazd przewozacy materiaty ciekle zapalne (klasa 3)?

@ O @

A.

Zadanie 35.

Ktérg ksiege przekazuje wiascicielowi urzgdzenia inspektor Urzgdu Dozoru Technicznego po dokonaniu
odbioru technicznego urzadzenia?

A.
B.
C.
D.

Rewizyjng.
Serwisowa.
Przegladows.
Eksploatacyjng.

Zadanie 36.

Ktory list przewozowy stosowany jest w transporcie morskim?
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Zadanie 37.

Na podstawie Rozporzadzenia Ministra Gospodarki, Pracy i Polityki Spotecznej z dnia 29 pazdziernika
2003 r. ustal zakres badania suwnic z napedem rgcznym i jego czgstotliwosé.

F “Termin i rodzaj
A. Pelne, co rok. e badasia
Lp. | Urzgdzenie transporto bliskiezo technicznego T doraine
B. Okresowe, co 2 lata. okresowe | yoriryfuc
1 2 3 4 5
C. Uproszczone’ co rok. I |UTB wykonane w caloici lub czgsciowo w wersji pelny co jeden x
przecivwwybuchowei ok
D. Dorazne kontrolne, co 2 lata. A e P LT [T -
3 Sifpedem tesznim g ﬁ;wgu powykej ograniczony - co 3 lata
4 | Weiagniki i weiggarki z napgdem ograniczony - co2 lata
mechamiczngm og6inego preeznaczenia
5 Wﬂagruk) i weiagarki z napedem LProszczony 3 E
elekiry znym jednofazowym do 1000 kg
& Weingniki i weiggarki = napedem mechanicznym pelny co jeden
specjalistyezne ok
7 Suwnice ogdlnego przez 7 ped grani y - co 2 lata
recan =
8 Suwnice ogélnego przeznaczenia z napedem innym pelny co 2 lata -
niZ rgezny ——
9 Suwnice specjalnego preeznaczenia pelny co jeden -
_rok
10 | Zurawie z rapgdem o udiwigudo 2 000 kg —._umsz.c:'m T -
11 | rgoenym o0 udzwigu powyzej ograniczony - co ¥ lata
2000 kg
12 [Zurawic  samojezdne;  2urawie witkowe; pelny <o jeden -
szybkomontujace Zurawie priewcine, Zorawie rok
szynowe, zurawie przenodne o uddwign powyzej
3200 ke
13 [Zurawie przenoéne pozostale; zurawie przewozne| ograniczony = co 2 lata
inne niz szybkomontujace i Zurawie slacjoname
14 | Ukladnice magazynowe pelny ‘co jeden -
L] rok
15 Wﬁigsi towarowe | ograniczony - co2lata
Zadanie 38.
Trzecia grupa cyfr w kodzie EAN 13 oznacza
A. kod towaru.
B. kod producenta. 7
: 5010 5 301 Cl '?

C. sumg kontrolna.
D. system numerowania.

Zadanie 39.

Maksymalny dzienny wymiar czasu prowadzenia pojazdu przez zaloge dwuosobowg w rozliczeniu
tygodniowym nie moze przekroczy¢

2 x 16 godzin jazdy.
2 x 20 godzin jazdy.
3 x 20 godzin jazdy.
4 x 18 godzin jazdy.

oSN wp
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Zadanie 40.

Fragment ustawy z dnia 5 stycznia 2011 r. o kierujgcych pojazdami
(tekst jedn. Dz. U. z 2015 r. poz. 155)

Art. 6. 1. Prawo jazdy stwierdza posiadanie uprawnienia do kierowania:

(...)

6) kategorii B:

a) pojazdem samochodowym o dopuszczalnej masie catkowitej nieprzekraczajacej 3,5 t, z wyjatkiem autobusu
i motocykla,

b) zespotem pojazdéw ztozonym z pojazdu, o ktérym mowa w lit. a, oraz z przyczepy lekkiej,

c) zespotem pojazddéw ztozonym z pojazdu, o ktérym mowa w lit. a, oraz z przyczepy innej niz lekka, o ile tfaczna
dopuszczalna masa catkowita zespotu tych pojazdéw nie przekracza 4.250 kg

d) pojazdami okreslonymi dla prawa jazdy kategorii AM;

7) kategorii C1:

a) pojazdem samochodowym o dopuszczalnej masie catkowitej przekraczajgcej 3,5 t i nieprzekraczajacej 7,5 t,
Z wyjatkiem autobusu,

b) zespotem pojazdéw ztozonym z pojazdu, o ktérym mowa w lit. a, oraz z przyczepy lekkiej,

c) pojazdami okreslonymi dla prawa jazdy kategorii AM;

8) kategorii C:

a) pojazdem samochodowym o dopuszczalnej masie catkowite] przekraczajacej 3,5 t, z wyjatkiem autobusu,

b) zespotem pojazdéw ztozonym z pojazdu, o ktérym mowa w lit. a, oraz z przyczepy lekkiej

c) pojazdami okreslonymi dla prawa jazdy kategorii AM;

(...)

12) kategorii B+E, C+E lub D+E — pojazdem okreslonym odpowiednio w prawie jazdy kategorii B, C lub D, facznie

z przyczepg (przyczepami), przy czym w zakresie kategorii B+E dopuszczalna masa catkowita ciggnietej przyczepy

nie moze przekracza¢ 3,5 t;

13) kategorii C1+E — zespotem pojazddw o dopuszczalnej masie catkowitej nieprzekraczajgcej 12 t, sktadajgcym sie

z pojazdu ciggnacego okreslonego w prawie jazdy kategorii C1 i przyczepy;

14) kategorii D1+E — zespotem pojazddow o dopuszczalnej masie catkowitej nieprzekraczajgcej 12 t, sktadajgcym sie

z pojazdu ciggngcego okreslonego w prawie jazdy kategorii D1 i przyczepy;

15) kategorii B i C1+E, B i D1+E, B i C+E lub B i D+E — zespotem pojazddw okreslonym w prawie jazdy kategorii B+E;

Zgodnie z ustawg dnia 5 stycznia 2011 r. o kierujgcych pojazdami przedstawiony fragment dokumentu
uprawnia posiadacza do przewozu towaroéw pojazdami
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